

СЕКЦИОННАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН НАРХОДОМ,
ЗАВОДОМ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЕМ
ВЫСОТУСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУРГ

№ 290 (1481)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

ДЕКАБРЬ
20
ПЯТНИЦА
1940 год.

Социалистическое соревнование металлургов

Кто завоевал первое место ДИЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 18 ДЕКАБРЯ

В соревновании цехов завода по показателям выполнения производственного плана первые места заняли:

Мелкосортный цех	—146,8 процента
Трубопрокатный цех № 2	—141,3 процента
Листопрокатный цех	—117,5 процента
Высокотехнологичный цех	—104,9 процента
Стальедельческий цех № 1	—101,3 процента
Фагитнический цех	—102,4 процента
Стальеплавильный цех № 2	—100,3 процента

В соревновании цехов, со высокими показателями добились по стальедельческому цеху № 1. Стальедор Ольхов — выполнял программу на 121,3 проц., стальедор Пяткин — на 120,7 проц., стальедор Кирюн — на 112,5 проц., стальедор Кудряшев — на 101,6 проц.

По стальедельческому цеху № 2. Стальедор Адрианов выполнил программу на 118,5 проц., стальедор Супорин — на 117,8 проц., и стальедор Шеглов — на 112,1 проц.

В соревновании прокатчиков первое место по показателям работы заняли следующие brigades — по трубопрокатному цеху № 1. Бригада Шаронова выполнила программу на 146,5 проц., бригада Фролова — на 145,2 проц., бригада Большакова — на 135,6 проц., бригада Пряхилова — на 129,2 процента, бригада Холлоза — на 118,2 проц.

По трубопрокатному цеху № 2. По горячему отделу смеси Гренниковой выполнены программы на 135,4 проц., смеси Шарфутова — на 126,5 проц., смеси Паршина — на 103,6 процента. По холодному отделу, смеси Куделькина выполнили программы на 154,4 проц., смеси Гадзилова — на 152,2 проц., смеси Абасова — на 116,3 процента.

По мелкосортному цеху. Бригада Галышикова выполнила программу на 156 проц., бригада Федорова — на 153,4 проц., и бригада Быкова — на 128,5 проц.

По листопрокатному цеху. Бригада Зобова выполнила программу на 145,6 проц., бригада Коробова — на 143,3 процента, бригада Баркова — на 128,1 проц., бригада Бирзоргова — на 127,9 проц., и бригада Колкова — на 128,5 проц.

По виноградниковому цеху. Смена Наумова выполнила программу на 116,6 проц., смеси Ватинина — на 104,4 проц., смеси Роджонова — на 101,9 проц.

Успехи стахановцев

Владимирская в социалистическом соревновании металлистов коллектива смеси мастера т. Борисова, бригады Баскакова (трубный цех № 1) добились высоких показателей в работе, выполнив нормы на 150 процентов. Перенос опыт переделов на деревянку т. В. Евдокимов и Усиков стали также первооткрывателями своих обречек. т. Лухов, Есюкова, Жиринов, под членом дня выполнение производственных побед, упрочнило количественные и качественные показатели.

В отдельном дне коллектива смеси дает 110—120 процентов. С честью выполнены свои обязательства обречеки т. Духов, Есюкова, Жиринов, под членом дня выполнение производственных норм. По стахановской работе и нарачии тов. Маркина.

Мы организуем передачу опыта лучших стахановцев отставшим рабочим. На производственных совещаниях стахановцы делают опытный свой рапорт. Наречники т. С. Сычев.

ШКОЛА КАЧЕСТВА НА ЗАВОДЕ «ФРЕЗЕР»

Передовые стахановцы, машины инженеров Мисловского завода им. Калинина «Фрезер», оказывают большую помощь отставшим рабочим в понимании новшеств. В этот год было организовано 214 стахановских школ, из них обучено 350 человек.

Развернута усиленная борьба с браком, на заводе созданы

(ТАСС).



Группа учеников ремесленного училища № 7 при заводе «Динамо» имени С. М. Кирова (Москва).

Фото В. Зулина.

Фото ТАСС.

Директор завода тов. СОБОЛЕВУ
Секретарю парткома тов. КРАСОВСКОМУ
Председателю завкома тов. ПЕСТЕЛЕВУ

РАПОРТ

Энергичными усилиями и стахановской работой коллектива новозубчатого цеха, выполнив свою обязательность социалистического соревнования металлургов, досрочно выполнил 15 декабря 1940 года годовой производственный план.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников под общим руководством программы IV квартала завоевать 23 декабря и выдать стране сверхголовного плана 1600 тонн готовых труб.

Начальник цеха М. БЫСТРОВ.
Секретарь парткома П. КУДЕЛЬКИН.
Преподаватель цехом П. УСАНОВ.

Замечательная победа

Коллектив стахановцев и инженеров цеха по праву считается у нас смена, воевавшая под титулом Гадзиловых. Этот друйский коллектив с 13 декабря завоевал годовой производственный план.

В горячем отпуске перенесли в соревновании краевое дерзкое название Шарфутова. Свершилась смена 14 декабря успешно занявшая производственный план 1940 года. Лучшие смены смены Шарфутова т. Быстров, Сычев, Алексеев и другие постоянно множат свои победы.

Рядко улучшают качественные и количественные показатели работы смен, нога за ногой, смена перед партвойной организации тов. Куделькина. 18 декабря смена Куделькина выполнила задание на 154 процента. И сейчас обречеки и наречники с несஸажевским энтузиазмом борются за повышение производительности труда.

Перед всем коллеги новозубчатого цеха стоит новая, не менее важная задача, задача, захватывающая в том, чтобы заранее достичь поставленные показатели и в 1941 году работать еще лучше, еще производительнее.

М. БЫСТРОВ.

Начальник новозубчатого цеха.

По Советской стране

2.400 ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ
В ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
ЗДРАВИЦАХ

Подведены предварительные итоги работы профсоюзных санаториев и домов отдыха в 1940 году. ВИССО и центральные комитеты профсоюзов располагают 227 санаториями, в которых побывало 390 тысяч человек — из 25 тысяч человек больше прошлогоднего.

В республиканских, краевых и областных профсоюзных домах отдыха прошло свой отпуск свыше двух миллионов человек. Кроме того, в однодневные дни отпуска выездило полмиллиона трудящихся.

ГОЛУБЫНАЯ СТАНЦИЯ ТОВ. ОНЕГОВА

На западе ленинградской областной выставке плакатов венец большим успехом пользовалась стенд почтового голубодействия. Автор выставки присужден голубиной медалью, дипломом.

Первое место заняла голубиная станция министерства института привлекательной химии Артема Араповича Онегова. За несколько лет от этой 60-летней советской патрот привнес в дар Краснозвездному Балтийскому флоту 155 первоклассных голубей. Многие из них замечательно искали службу синяя для боев с белофланками.

Сейчас тов. Онегов вместе со всеми товарищами-членами клуба почтового голубодействия воспитывает большой парк крылатых спасителей для Красной Армии и Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 17 декабря германские самолеты провели успешные налеты на Бирмингем и Лондон, а также на ряд других городов Англии. Всего было сброшено 1500 тонн бомб. Погибли 1000 человек. На территории Англии было уничтожено 1500 автомобилей, разбросаны осколки обстрелов, разрушенные в Центральной Англии. Во многих пунктах произошли пожары, а в Бирмингеме даже взорвалась бомба в здании германской авиации ограничительных полномочий.

По следам Агентства Рейтер, несмотря на то что в войне в ночь на 15 декабря английские бомбардировщики совершили налеты на разные объекты в Юго-Западной Германии и на окраину немецкого побережья Франции.

(ТАСС).

ВОЙНА МЕЖДУ ГРЕЦИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

В ходе первого командования греческой армии участвовал в боевых действиях в горах Капсури. Греческие войска захватили плацдарм и многое во сражении построили.

По сообщению американских корреспондентов, болгары склонны занять Кавказа, встретив отважное сопротивление итальянцев. Итальянская артиллерия, установленная на высотах и перевалах, применяет горное превосходство.

(ТАСС).

Военные АСИСТПИЯ в Африке

В официальном сообщении английского комендантства говорится, что в Африке в результате нанесенного англичанами удара на противника на линии граничной линии Помпео порта Саладу и форта Кашуко, защищавшего южную окраину английской территории. Всего боевые действия продолжаются в районах Барджа, 17 декабря английские механизмы и артиллерия предприняли попытку прорвать репартизантскую линию в этом порту.

Корреспонденты американской агентства передают, что итальянцы готовятся оказать решительное сопротивление рабочим Болгарии. Но слова комендантства, территории Египта было 5 итальянских дивизий. Из них одна отступила в позиции, две были уничтожены и две отступали, понесли значительные потери.

(ТАСС).

Заявление Русвецта

Русские заявления представляемые, что в настоящем времени рассматривается программа спасения в Африке американских торговцев судов, самолетов и других видов вооружений и т. д., что бы Англия и Франция могли избежать их или поместить их стоимости. Правительство США, заявляя Русвецту, возможно, переселит из себя часть населения в Африку. Соединенные Штаты в первом месте по вооружению в польском Англии на условиях аренды. Русвецту указывает, что он намерен предложить правительству Англии для рассмотрения сессии конгресса, которая откроется 3 января.

Корреспонденты спросили Русвецту, является ли эта плановая заявка на введение США в войну. Русвецту отвечает, что США не прилагают максимум усилий для спасения Африки. Американские дипломаты и политики говорят, что программа будет лишь продолжением тем же политики, но в другом формате. Русвецту добавляет, что по его мнению, это не означает необходимости пересмотра законов о нейтралитете и законов Джонсона. (ТАСС).

Выполняем указания Главка

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях, направленных на улучшение работы на металлургических заводах, а также своеобразие отражение в практической работе нашего металлургического завода. За последние 2-3 месяца завод имеет с перевыполнением производственного плана. Сейчас есть больше возможностей в этом, чтобы программа декабря месяца точно также была перевыполнена.

В настоящий время от всего коллектива завода требуется максимум усилий для того, чтобы окончательно вынести все имеющиеся позади и с новой энергией начать 1941-го производственного года. Несмотря на все еще очень многое. Следует провести простое оборудование, недостаточное качество продукции, пережек топлива, все это является большим минусом в работе нашего завода.

О том, как бесхолостоностью относится к исполнению топлива можно судить хотя бы по тому, что на 10 месяцев 1940 г. от перерасхода топлива завода понес убыток в 2 миллиона ст. тысяч рублей. Организованы для деятельности борьба с пересадками топлива. На этот вопрос дает положительный ответ Нельсон. На подобные факты приводят смотреть сквозь пальцы, хотя каждый руководитель завода, топливу прекрасно понимает, что переход топлива отражается на себестоимости выпущенной продукции.

Тщательность отдела главного энергетика плохо помогает в ходе введения и в первоначальном твердого и жидкого топлива. Не так давно начальник отдела снабжения Главка потребовал от начальника начальных цехов — Владимира Петровича Альгасова не сидеть для себя необходимых выходов. За 10 дней декабря марте № 2 перерасходов 155,1 тонн извести, подвижников — 13,2 тонны, новогодних — 3,7 тонны и фитингов — 2,9 тонны. Очень странно, потому что директор завода, премиуму руководителей цехов за первоначальное планирование, не решается отдельных бесхолостоностью руководителей лишить премии за первое топливо?

На основе указаний Главка отдел снабжения в настоящее время уже приступил к первоначальной работе. Дело в том, что мы имеем сейчас

плановом отделе, этот ответ с головой выше работников отдела главного энергетика, наше занятие занимающимся также как временными вопросами, как вопросы топлива.

У нас были случаи, когда из-за отсутствия мазута производство остановилось, хотя с нашей стороны и придавались все меры к тому, чтобы израсходовать имеющиеся запасы топлива. Работники цехов никак не хотят понять, что нам спускаются твердые фонды на теплоизоляцию и перерасходовать эти фонды, никто не даст нам

Бригада Главка, побывавшая на нашем заводе, вынуждена была нарушить нормативы, наложенные на заводе, чтобы увидеть, каким образом коллективу работают лучше, производственные.

На совещании у директора, где присутствовали все начальники цехов, заместитель начальника Главка Толмачев указал на то, что руководители цехов, включая инженеров, новогоднего, вновь открытого, фитингового цехов обязаны уделить внимание решительной борьбе с пересадками топлива. Но из этого указания начальники цехов — Владимир Петрович Альгасов не сделала для себя необходимых выводов.

За 10 дней декабря марте № 2 перерасходов 155,1 тонн извести, подвижников — 13,2 тонны, новогодних — 3,7 тонны и фитингов — 2,9 тонны. Очень странно, потому что директор завода, премиуму руководителей цехов за первоначальное планирование, не решается отдельных бесхолостоностью руководителей лишить премии за первое топливо?

На основе указаний Главка отдел снабжения в настоящее время уже приступил к первоначальной работе. Дело в том, что мы имеем сейчас

сверхнормативных, цехов производственных цехах израсходовать 800 тысяч рублей, что создает на заводе большие затруднения в финансовых вопросах. С тем, чтобы удалиться в установленные нормативы, нам назначен Договора Горьковской конторы Снабжения на реализацию избыточных материалов на сумму 427 тысяч рублей. Мы отказались от покупки этих материалов, которых у нас имеется в достаточном количестве.

В производственном, вспомогательном, в транспортном, в листоизготовительном, в котельно-паровом цехах занятыся изысканиями на материальные кладовые. Это дает возможность усилить контроль за расходованием материалов и, во-вторых, избавиться от залипания материальных цехов.

С 1 декабря отдел снабжения вместе с планово-производственным отделом установил для каждого цеха масштабы лимитов расходов на вспомогательные материалы. Это лимит возможности работников отдела раскладывать материалы и избавляет их от приведения убыточности цехов.

Есть ли у завода все необходимое в том, чтобы с 1-го января 1941 года улучшить свою работу? Я думаю, что есть. На заводе созданы запасы переднего чугуна, железной и хромистой руды, дюрита и магнита, и измельченного чугуна, а также для ремонта печей имеются также в достаточном количестве. Единственно плохо обстоит дело с сажевыми запасами циркониев. Магнитогорский завод плохо выработал наши запасы. Мы просим Главк оказать нам помощь в этом вопросе.

Е. Яковлев.

Начальник отдела снабжения завода.

Во время капитального ремонта в трубопрокатном цехе № 1 был установлен беззубчевой туннельно-стружечный стан № 1. При его установке преследовалась цель — сократить рабочую силу и уменьшить износ оборудования.

Чтобы меньше срабатывать линии, их сделали на роликах, но под стаканом они идут по направляющим планки, от чего быстрее изнашиваются и выходят из строя.

Для ликвидации этой неисправности, по примеру Ленинградского завода, было внесено предложение пускать стан под стаканом свободно, для этого требуется вынуть под стаканом планку. В действие со временем пропадают стаканы и неизвестными причинами не вырываются. Большинство стаканов вырываются и потому, что верхние угольники, задерживающие пинки под стаканом, поставлены сзади.

М. Антипов.

Неуместная щедрость

Постановление ВЦСПС от 8 сентября 1939 года № 09 о порядке регистрации и учете несчастных случаев на производстве обозначило руководство заводов, цехов и мастерских, а также и профсоюзные организации на каждом несчастному случаю производить письменное расследование и выносившихся приказов к строевой ответственности.

Выполненная ли это постановление наименее цехов и руководителями нашего завода? Надо сказать беспрестрастно, что нет. Постановление это не выполняется, морализация, направляемая на снижение травматизма, осуществляется от случая к случаю.

Почти сходивши мы имеем на заводе случаев травматизма. За десять с половины месяцев 1940 года на заводе имелось 8 несчастных случаев со смертельным исходом.

Если кто-либо поинтересуется узнать, кто же является конкретным выносившим подобное обвинение и кто за это понес ответственность, то будьте уверены, ответы вы не получите.

— Работы виноваты сами,

зевут куда не следует, не собираются никакими правилами техники безопасности, а поэтому и происходят смертельные случаи... — так иногда отвечают работникам отдела техники безопасности, согнувшись разводя руками.

— А все же рабочие знают правила техники безопасности? Спросите вы. На этот вопрос получите отрицательный ответ.

Работники отдела техники безопасности много пишут «зевоизмененных отвращений», ведут долгие переговоры по телефону, спорят друг с другом о том, кто больше получит премии за самоотверженную работу, забывая о выполнении своих прямых обязанностей. А дирекция действительно сильно занимается о финансовых вопросах. На заводе работников данного отдела директор завода щедро оплачивает «подпольную» деятельность этих работников. Чтобы не быть голословными, мы приведем факты: начальник отдела Тимофеев, с января и марта прошлого года, получив премии 3000 рублей, его заместитель Разговор — 1320 рублей, сотрудник Пугачев и седьмая группа не остались в сбое в получении значительной суммы.

Справедлива, за то, что обеспечивает такую щедрость директор, повышающего свою зарплату за счет государственного кармана? Мы тоже думали на эти вопросы и пришли к выводу, что работники отдела техники безопасности получают вознаграждение за то, что у них на заводе неизвестно вопрос травматизма и почти ежемесячно имеются несчастные случаи со смертельным исходом.

Может быть мы не правы? Так думают пусть докажет, что мы ошибаемся. 5. Личнов.

Ответственный редактор Ф. ПАНКРАТОВ.

В стороне от массовой работы

В количестве листоизготовления пеха неслась необычная группа из подпорядкованных цехов, не желающих участвовать в выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. В ноябре не звонил на работу 6 человек, в начале декабря пропустили: морговую цеха, крановщиков Красногорска, ходатеев Ямнова и Семёнова. Бригадир станицы № 1 пропустил извещение Главка о необходимости снабжения в цехах в первом квартале 1941 года.

Отдельные рабочие неизвестно почему относятся к использованию оборудования в польском Англии на условиях аренды. Рузвельт уверен, что он намерен провести сессии конгресса, на которых будет решено о пересмотре законов о нейтралитете и законах Джонсона. (ТАСС).

ЗАКОНСЕРВИРОВАНИЕ ИНСТРУКЦИЙ

Технологическая инструкция является законом культурного производства. В связи с приказом Наркома о выпуске качественной продукции и продукции по стандарту техническим отделом завода были разработаны и утверждены директором завода производственно-технические инструкции всех цехов, а также в дирекции завода до сих пор не разрешен вопрос о бумаге и типографии, в которых они должны быть отпечатаны.

Надо полагать, что пока эти инструкции будут отпечатаны, на них сэкономят бумагу и тонкую краску. Сроки — 15-20 дней. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, не вызвали беспокойства и озабоченности. Других претензий не было, но вспомнили о бумаге и краске, и пропустили на 15-20 дней.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, не вызвал беспокойства и озабоченности. Других претензий не было, но вспомнили о бумаге и краске, и пропустили на 15-20 дней.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, не вызвал беспокойства и озабоченности. Других претензий не было, но вспомнили о бумаге и краске, и пропустили на 15-20 дней.